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2 ASISTENCIA

DIPUTADOS/AS PRESENTES BLOQUE LOCALIDAD DEPARTAMENTO

ARGAÑARAZ, JUAN DOMINGO VLL RAFAELA CASTELLANOS

ARMAS BELAVI, NATALIA VLL SAN JOSÉ DEL RINCÓN LA CAPITAL

AGOSTO, WALTER JA SANTA FE LA CAPITAL

ARENA, CELIA JA SANTA FE LA CAPITAL

AZANZA, ALICIA ULD ROSARIO ROSARIO

BALAGUÉ, CLAUDIA ELISABEHT FAS ROSARIO ROSARIO

BELATTI, ROSANA LAURA UCSF VENADO TUERTO GRAL. LÓPEZ

BERMÚDEZ, ARIEL ESTEBAN UCSF PUEBLO ESTHER ROSARIO

BLANCO, JOAQUÍN ANDRÉS UCSF ROSARIO ROSARIO

BONFATTI, ANTONIO UCSF ROSARIO ROSARIO

BROUWER, BEATRIZ ULD FUNES ROSARIO

CALAIANOV, LEONARDO  UCSF VENADO TUERTO GRAL. LÓPEZ

CASTELLANI, MARÍA FERNANDA UCSF RUFINO GRAL. LÓPEZ

CATTALINI, L IONELLA UCSF ROSARIO ROSARIO

CORACH, MARCOS JA RAFAELA CASTELLANOS

CORRAL, JOSÉ UCSF SANTA FE LA CAPITAL

CUVERTINO, MARIANO  UCSF SANTA FE LA CAPITAL

DE PONTI, LUCILA MARÍA JA ROSARIO ROSARIO

DEL FRADE, CARLOS  ALFREDO FAS ROSARIO ROSARIO

DI STÉFANO, S ILVANA ROSINA UCSF ROLDÁN SAN LORENZO

DRISUN, VARINIA LUCIANA UCSF ROSARIO ROSARIO

FARÍAS, PABLO GUSTAVO UCSF SANTA FE LA CAPITAL

GALASSI, RUBÉN UCSF ROSARIO ROSARIO

GALNARES, SOFÍA MARÍA UCSF VENADO TUERTO GRAL. LÓPEZ

GARCÍA, CLARA RUT UCSF ROSARIO ROSARIO

GARCÍA, X IMENA UCSF SANTO TOMÉ LA CAPITAL

GHIONE, ARNALDO WALTER UCSF ROSARIO ROSARIO

GONZÁLEZ, MARCELO OMAR UCSF SAN CRISTÓBAL SAN CRISTÓBAL

GRANATA, AMALIA IRIS SABINA ULD ROSARIO ROSARIO

HUMMEL, ASTRID CAROLINA UCSF ROSARIO ROSARIO

MAHMUD, G ISEL UCSF SANTA FE LA CAPITAL

MALFESI, S ILVIA UCSF ROSARIO ROSARIO

MANCINI, MARÍA DEL ROSARIO UCSF LAS TOSCAS GRAL. OBLIGADO

MARTORANO, SONIA FELISA JA ROSARIO ROSARIO

MASUTTI, SOFÍA VICTORIA UCSF SUARDI SAN CRISTÓBAL

PALO OLIVER, CLAUDIO FABIÁN FAS SANTO TOMÉ LA CAPITAL

PAREDES, OMAR JULIO ULD ROSARIO ROSARIO

PERALTA, EMILIANO JOSÉ ULD RECONQUISTA GRAL. OBLIGADO

PEROTTI, OMAR ÁNGEL JA RAFAELA CASTELLANOS

PIEDRABUENA, JUAN JOSÉ JA SANTA FE LA CAPITAL

PORCELLI, DE BARÓ GRAF, VERÓNICA JA ROSARIO ROSARIO

PORFIRI, EDGARDO ULD ROSARIO ROSARIO

RABBIA, M IGUEL ELÍAS JA ROSARIO ROSARIO

RODENAS, ALEJANDRA SILVANA JA ROSARIO ROSARIO

ROJAS, SERGIO JAVIER UCSF VERA VERA

ROSÚA, MARTÍN PABLO UCSF ROSARIO ROSARIO

SCARPIN, D IONISIO UCSF AVELLANEDA GRAL. OBLIGADO

SCAVUZZO, GERMÁN CLAUDIO DANIEL UCSF ROSARIO ROSARIO

SENN, J IMENA GUADALUPE UCSF GRÜTLY LAS COLONIAS

SOLA, MARÍA XIMENA UCSF ROSARIO ROSARIO

DIPUTADOS/AS AUSENTES BLOQUE LOCALIDAD DEPARTAMENTO
Ref.:  FAS:  Frente Amplio por la  Soberanía//  UCSF:  Unidos para Cambiar  Santa Fe//  ULD: Unite por la  Libertad y la 
Dignidad// BI: Bloque Igualdad// JA: Juntos Avancemos.
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3 APERTURA DE LA SESIÓN

En la ciudad de Santa Fe, a las 12 y 30 del 6 de diciembre de 2023, los 
señores diputados electos en las elecciones del 10 de septiembre de 2023, 
se reúnen en la Sala de Sesiones. Ante la falta de quórum, solicitan a la 
Presidencia que continúe llamando hasta lograr el número reglamentario. 

A las 12 y 40 se reúne la Cámara de Diputados de la Provincia en 
Sesión Preparatoria para constituirse.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Conforme con lo establecido en la  Constitución Provincial, el 
Reglamento  de  esta  Cámara  de  Diputados  de  la  Provincia  de  Santa  Fe  y  de  acuerdo  al 
resultado producido en las elecciones provinciales a la categoría de Diputados Provinciales del 
pasado  10  de  septiembre  de  2023,  se  encuentra  reunida  la  Cámara  de  Diputados,  que 
comenzará sus funciones el día 11 de diciembre próximo.

Se informa al Cuerpo que ha presentado la renuncia al cargo de diputado provincial, el 
señor Fabián Bastía. En consecuencia, el Tribunal Electoral informa que en su reemplazo le 
corresponde la banca al señor Germán Claudio Daniel Scavuzzo.

Estando identificados los señores diputados electos por el sistema biométrico, queda 
constituida a la Cámara a sus efectos.

4 DESIGNACIÓN DEL PRESIDENTE PROVISORIO

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito a los señores diputados electos a designar al Presidente 
Provisorio del Cuerpo a efectos de dirigir las deliberaciones del Cuerpo.

Tiene la palabra el señor diputado Blanco.

SR. BLANCO.– Gracias señor Secretario Gustavo Puccini. Buen mediodía para todos y para 
todas.

Desde el Bloque Socialista en el Interbloque de Unidos, proponemos para presidir este 
momento de la sesión –de asunción de autoridades de esta Cámara– al diputado provincial 
Antonio Bonfatti, exgobernador de la provincia de Santa Fe.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Si ningún otro diputado electo hace uso de la palabra, se vota la 
moción de votar por signos la propuesta formulada.

– Resulta aprobada.
SR. SECRETARIO (Puccini).–  En consideración la moción formulada por el señor diputado 
Joaquín Blanco, por la cual se propone como Presidente Provisorio de esta Cámara al señor 
diputado Antonio Bonfatti.

– Resulta aprobada.
SR. SECRETARIO (Puccini).–  Invito al diputado Bonfatti a acercarse al estrado para prestar 
juramento de ley como diputado y ocupar la Presidencia Provisoria del Cuerpo.

– El señor diputado electo Antonio Bonfatti se acerca al estrado.
SR.  SECRETARIO (Puccini).–  Señor  diputado  Antonio  Bonfatti  ¿juráis  por  los  valores  de 
solidaridad,  igualdad  y  transparencia  y  los  principios  e  ideales  republicanos  desempeñar 
fielmente el cargo de diputado de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que 
prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. BONFATTI.– Sí, juro.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.
– Ocupa  la  Presidencia  Provisoria  de  la  Cámara  de  Diputados  el 

señor diputado Antonio Bonfatti.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Muy buenas tardes a todas y todos. Invito a las 
señora diputadas y los señores diputados electos a designar un representante de cada sector 
político para que procedan a izar la bandera nacional en el mástil del recinto.

– Izan la Bandera Nacional representantes de los distintos bloques 
de la Cámara. Aplausos.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– A continuación, invito a las señoras y señores 
diputados electos y al público en general a entonar las estrofas del Himno Nacional Argentino.

– Puestos todos de pie, así se hace. Aplausos.
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5 IMPUGNACIONES E INCOMPATIBILIDADES

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– De conformidad con el artículo 2°, apartado 2, 
del Reglamento Interno de esta Cámara, corresponde considerar las posibles impugnaciones a 
las calidades exigidas a los diputados electos, fundadas en el artículo 33 de la Constitución 
Provincial.

Además, si existen algunas de las incompatibilidades previstas en el artículo 52 de la 
Constitución Provincial, deberán formularse o aducirse teniendo en cuenta su conformación a 
partir del día de asunción en el ejercicio efectivo de los mandatos de los señores y señoras 
diputadas, en un todo de acuerdo con lo prescripto en el artículo 34 de la norma constitucional.

SR.  SECRETARIO  (Puccini).–  Esta  Secretaría  Parlamentaria  informa  al  Cuerpo  que  ha 
ingresado la Nota N° 13.323/23 de fecha 14 de noviembre de 2023 del señor Claudio Fabián 
Palo Oliver, por el cual se impugna el diploma otorgado por el Tribunal Electoral de la Provincia 
al señor Rubén Héctor Giustiniani.

– Se lee:
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra el señor diputado Pablo Farías.

SR. FARÍAS.– Solicito que se reserve en Secretaría el diploma impugnado y continuar con la 
sesión para tomar juramento al  resto de los que estamos aquí  y conformar el  Cuerpo,  de 
acuerdo a lo que establece el Reglamento.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si no hay oposición, así se hará.
– Queda reservada la Nota N° 13.323/23

6 JURAMENTO DE LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS ELECTOS

SR. SECRETARIO (Puccini).– Se va a proceder a tomar el juramento a las señoras y señores 
diputados electos de acuerdo con las fórmulas elegidas para tal fin.

Invito al  estrado a la diputada electa María Ximena Sola y a los diputados electos 
Walter Agosto, Emiliano Peralta, Miguel Rabbia.

– Los nombrados se acercan al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Diputados y diputada ¿juráis por Dios, por la 
Patria y los Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de diputado/a de esta Cámara y 
obrar  en  un  todo  de  conformidad  con  lo  que  prescriben  las  Constituciones  Nacional  y 
Provincial?

SRES. DIPUTADOS.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invitamos al estrado a las señoras diputadas Castellani María 
Fernanda, Mancini María del Rosario, Masutti  Sofía y a los señores diputados Piedrabuena 
Juan José y Porfiri Edgardo.

– Los nombrados se acercan al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Diputados y diputadas ¿juráis por Dios y por la 
Patria desempeñar fielmente el cargo de diputado/a de esta Cámara y obrar en un todo de 
conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SRES. DIPUTADOS.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado al señor diputado electo Martín Rosúa.
– El nombrado se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señor diputado ¿juráis por la Patria desempeñar 
fielmente el cargo de diputado de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que 
prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. ROSÚA.– Sí, juro.
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SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invitamos al estrado a la señora diputada Ximena García y a los 
señores diputados José Corral José y Omar Paredes.

– Los nombrados se acercan al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señores diputados ¿juráis por la Patria y por su 
honor desempeñar fielmente el  cargo de diputado de esta Cámara y obrar  en un todo de 
conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SRES. DIPUTADOS.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR.  SECRETARIO (Puccini).– Invitamos  al  estrado  a  la  señoras  diputadas  Alicia  Azanza, 
Astrid Hummel y al señor diputado Dionisio Scarpín.

– Los nombrados se acercan al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Diputadas y diputado ¿juráis por Dios, por la 
Patria y su honor desempeñar fielmente el cargo de diputado/a de esta Cámara y obrar en un 
todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SRES. DIPUTADOS.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Beatriz Brouwer.

– La nombrada se acerca al estrado.
SR.  PRESIDENTE  PROVISORIO  (Bonfatti).–  Señora  diputada  ¿juráis  por  su  honor 
desempeñar fielmente el cargo de diputada de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad 
con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SRA. BROWER.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Amalia Granata.
– La nombrada se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada ¿juráis desempeñar fielmente 
el cargo de diputada de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben 
las Constituciones Nacional y Provincial?

SRA. GRANATA.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invitamos al estrado al diputado y las diputadas electos Marcos 
Corach, Celia Arena y Sonia Martorano.

– Los nombrados se acercan al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Diputado y diputadas ¿juráis por Dios, la Patria, 
su honor, el diálogo democrático y el pueblo de la Provincia de Santa Fe obrar en un todo de 
conformidad con lo que establecen las Constituciones Nacional y Provincial, desempeñando el 
cargo de diputado o diputada de esta Cámara?

SRES. DIPUTADOS.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, Dios, la Patria y el pueblo 
de Santa Fe os lo demanden.

– Aplausos.
SR.  SECRETARIO  (Puccini).– Invito  al  estrado  al  señor  diputado  electo  Juan  Domingo 
Argañaraz,
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– El nombrado se acerca al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señor diputado ¿juráis por Dios, por la Biblia, 
por la Patria y la libertad, por la familia, por la defensa de la vida, los niños por nacer, por los 
ancianos y todas las personas vulnerables, desempeñar fiel y responsablemente el cargo de 
diputado  de  esta  Cámara  y  obrar  en  un  todo  de  conformidad  con  lo  que  prescriben  las 
Constituciones Nacional y Provincial, su conciencia y valores?

SR. ARGAÑARAZ.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito  al  estrado a la  señora diputada electa Natalia  Armas 
Belavi.

– La nombrada se acerca al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada ¿juráis por Dios, la Patria, la 
vida y los Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de diputada de esta Cámara y 
obrar  en  un  todo  de  conformidad  con  lo  que  prescriben  las  Constituciones  Nacional  y 
Provincial?

SRA. ARMAS BELAVI.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Claudia Balagué.

– La nombrada se acerca al estrado acompañada por su nieto.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada ¿juráis por la educación,  la 
igualdad,  los  derechos  humanos  y  la  defensa  de  los  valores  democráticos  desempeñar 
fielmente el cargo de diputada de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que 
prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SRA. BALAGUÉ.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, el pueblo santafesino os lo 
demande.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Rosana Bellatti.

– La nombrada se acerca al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada ¿juráis por la Patria y por los 
derechos de las mujeres, infancias y de las personas con discapacidad desempeñar fielmente 
el cargo de diputada de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben 
las Constituciones Nacional y Provincial?

SRA. BELLATTI.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR.  SECRETARIO (Puccini).– Invitamos  al  estrado  a  los  señores  diputados  electos  Ariel 
Bermúdez y Walter Ghione.

– Los nombrados se acercan al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señores diputados ¿prometéis por Dios, por la 
Patria y los principios del Evangelio de Jesucristo desempeñar fielmente el cargo de diputados 
de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones 
Nacional y Provincial?

SRES. DIPUTADOS.– Sí, prometo.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
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SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado al señor diputado electo Joaquín Blanco.
– El nombrado se acerca al estrado acompañado por sus hijos.

SR.  PRESIDENTE  PROVISORIO  (Bonfatti).– Señor  diputado  ¿juráis  por  la  igualdad,  la 
libertad  y  las  infancias  santafesinas  desempeñar  fielmente  el  cargo  de  diputado  de  esta 
Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y 
Provincial?

SR. BLANCO.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–Si así no lo hiciereis, el pueblo de la provincia de 
Santa Fe os lo demande.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado al señor diputado electo Leonardo Calaianov.

– El nombrado se acerca al estrado.
SR.  PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señor  diputado ¿juráis  por  la  Patria,  por  su 
honor,  por  las  juventudes  y  por  una  provincia  socialmente  justa,  inclusiva  y  progresista 
desempeñar fielmente el cargo de diputado de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad 
con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. CALAIANOV.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invitamos al estrado a las diputadas Lionella Cattalini,  Clara 
García y Gisel Mahmud y al señor diputado Mariano Cuvertino.

– Los nombrados se acercan al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Diputado y diputadas ¿juráis por su honor y el 
legado de Hermes Binner  y  Miguel  Lifschitz  desempeñar  fielmente el  cargo de diputado y 
diputadas y obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe las Constituciones nacional y 
provincial?

SRES. DIPUTADOS.- Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado al diputado electo Carlos Del Frade.
– El nombrado se acerca al estrado acompañado por su hija.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señor diputado ¿juráis por la Patria y los 30 mil 
compañeros desaparecidos desempeñar  fielmente el  cargo de diputado de esta  Cámara y 
obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe las Constituciones nacional y provincial?

SR. DEL FRADE.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Lucila De Ponti.
– La nombrada se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada ¿juráis por Dios, por la Patria, 
por la igualdad y la justicia social, desempeñar fielmente el cargo de diputada de esta Cámara y 
obrar  en  un  todo  de  conformidad  con  lo  que  prescriben  las  Constituciones  Nacional  y 
Provincial?

SRA. DE PONTI.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Silvana Di Stefano.

– La nombrada se acerca al estrado acompañada por sus hijos.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada ¿juráis por la memoria de Raúl 
Alfonsín, padre de la democracia, y por el pueblo santafesino, desempeñar fielmente el cargo 
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de diputada de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las 
Constituciones Nacional y Provincial?

SRA. DI STEFANO.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada Luciana Drisun.
– La nombrada se acerca al estrado acompañada por su hija.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada ¿juráis por la Patria, la salud 
pública, la igualdad, la solidaridad y la participación, desempeñar fielmente el cargo de diputada 
de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones 
Nacional y Provincial?

SRA. DRISUN.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado al señor diputado electo Pablo Farías.
– El nombrado se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señor diputado, ¿juráis por Dios, por la Patria y 
las Constituciones Nacional y Provincial, desempeñar fielmente el cargo de diputado de esta 
Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y 
Provincial?

SR. FARÍAS.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado al señor diputado electo Rubén Galassi.

– El nombrado se acerca al estrado.
SR.  PRESIDENTE  PROVISORIO  (Bonfatti).– Señor  diputado,  ¿juráis  por  los  valores  de 
solidaridad,  igualdad  y  transparencia,  y  los  principios  e  ideales  republicanos,  desempeñar 
fielmente el cargo de diputado de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que 
prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. GALASSI.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Sofía Galnares.
– La nombrada se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada, ¿juráis por una Patria justa, 
libre y soberana, por el pueblo santafesino, por mi gente, por mi familia y por las juventudes 
que son la renovación política de Santa Fe, desempeñar fielmente el cargo de diputada de esta 
Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y 
Provincial?

SRA. GALNARES.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado al señor diputado electo Marcelo González.
– El nombrado se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señor diputado, ¿juráis por Dios, la Patria y el 
honor de su familia, desempeñar fielmente el cargo de diputado de esta Cámara y obrar en un 
todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. GONZÁLEZ.– Sí, juro.
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SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Silvia Malfessi.

– La nombrada se acerca al estrado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada, ¿juráis por Dios, por la Patria, 
por  la  Constitución  Nacional  Alberdiana,  por  la  República  y  por  la  libertad,  desempeñar 
fielmente el cargo de diputada?

SRA. MALFESI.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado al señor diputado electo Omar Perotti.

– El nombrado se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señor diputado, ¿juráis por Dios, la Patria, el 
pueblo de la provincia de Santa Fe, su honor y sobre todos estos Santos Evangelios, obrar en 
un todo de conformidad con lo que establecen las constituciones de la Provincia y de la Nación, 
desempeñando el cargo de diputado de esta Cámara?

SR. PEROTTI.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Verónica Porcelli.

– La nombrada se acerca al estrado.

SR.  PRESIDENTE  PROVISORIO  (Bonfatti).–  Señora  diputada,  ¿juráis  por  Dios,  por  la 
Provincia Invencible de Santa Fe y por estos Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo 
de diputada de esta Cámara y obrar de conformidad con la Constitución Nacional y Provincial.

SRA. PORCELLI.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Alejandra Rodenas.

– La nombrada se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada, ¿juráis por Dios, la Patria, el 
honor y la plena vigencia del Estado de Derecho, desempeñar fielmente el cargo de diputada 
de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones 
Nacional y Provincial.

SRA. RODENAS.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado al señor diputado electo Sergio Rojas.

– El nombrado se acerca al estrado.

SR.  PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Señor  diputado,  ¿juráis  por  el  pueblo  de  la 
Provincia de Santa Fe, los 40 años democracia, la memoria de las luchas y personas olvidadas 
del  norte  santafesino  y  el  cuidado  de  la  Madre  Tierra, desempeñar  fielmente  el  cargo  de 
diputado  de  esta  Cámara  y  obrar  en  un  todo  de  conformidad  con  lo  que  prescriben  las 
Constituciones Nacional y Provincial.

SR. ROJAS.– Sí, juro.
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SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, el pueblo santafesino os lo 
demande.

– Aplausos.
SR. SECRETARIO (Puccini).– Invito al estrado a la señora diputada electa Jimena Senn.

– La nombrada se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Señora diputada Jimena Senn, ¿juráis por la 
Patria, el Honor y la memoria de Raúl Alfonsín, padre de la democracia, desempeñar fielmente 
el cargo de diputada de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben 
las Constituciones Nacional y Provincial?

SRES. DIPUTADOS.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SR. SECRETARIO (Puccini).– Invitamos al estrado al señor diputado Germán Scavuzzo.
– El nombrado se acerca al estrado acompañado por su hijo.

SR.  PRESIDENTE  PROVISORIO  (Bonfatti).–  Señor  diputado  ¿juráis  por  el  pueblo  de  la 
Provincia  de  Santa  Fe,  por  Raúl  Alfonsín  y  por  los  valores  del  Radicalismo,  desempeñar 
fielmente el cargo de diputado de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que 
prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. SCAVUZZO.– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.

7 ELECCIÓN DE AUTORIDADES

SR.  PRESIDENTE  PROVISORIO  (Bonfatti).–  Señoras  diputadas  y  señores  diputados,  de 
conformidad con los artículos 1 y 3 del Reglamento corresponde designar, por votación nominal 
y a simple pluralidad de votos, un Presidente, un Vicepresidente Primero y un Vicepresidente 
Segundo que integren la Mesa Directiva de esta Cámara de Diputados.

Tiene la palabra el señor diputado Blanco.

SR.  BLANCO.– Señor presidente, acordamos en Labor Parlamentaria, hacer una propuesta 
integral de la Mesa Directiva, que van a ser las futuras autoridades de este Cuerpo, habiendo 
alcanzado un consenso, en ese sentido, desde el Bloque Socialista proponemos para presidir 
esta Cámara a la diputada provincial Clara García, proponemos para Vicepresidente Primero a 
José Corral y para Vicepresidenta Segunda de esta Cámara, a la diputada Sonia Martorano.

Creemos, señor presidente, que estamos proponiendo a tres personas con experiencia 
política que han desempeñado diferentes cargos a lo largo de su vida, pero que llegan a esta 
Cámara con la clara y firme convicción de que solo a través del diálogo y de un funcionamiento 
de esta Cámara ajustado a reglamento, es que vamos a construir una Legislatura a la altura de 
lo que la ciudadanía está demandando y permítame señor presidente, como socialista ponderar 
a la compañera Clara García.

Clara llega a este recinto después de haber  transitado largos años como militante 
política,  de  haber  transitado  largos  años  desempeñándose  en  diferentes  cargos,  tanto  de 
gestión  como  legislativos.  Llega  siendo  diputada  provincial  en  los  últimos  8  años, 
desempeñando distintas tareas dentro de esta Cámara. Pero fundamentalmente llega con dos 
cuestiones que son muy características del momento que necesitamos transitar los argentinos.

Por un lado, llega con una profunda legitimidad, Clara García es la persona más votada 
en esta categoría en las pasadas elecciones. Y que la persona más votada por las santafesinas 
y los santafesinos presida este Cuerpo, en tiempos donde está tan cuestionada la política y 
donde está tan cuestionada la representación popular, creemos que es un mensaje positivo en 
el sentido correcto que enviamos como Cuerpo. 

La segunda gran característica de esta militante incansable es que viene de una gran 
escuela, que es la escuela de Miguel Lifschitz y esa escuela, es la escuela del diálogo, de la 
humildad, la de entender que los consensos se construyen, que nadie tiene la verdad absoluta, 
que siempre hay que tener capacidad de poner la otra mejilla, que las síntesis que van a ser 
necesarias construir van a ser producto del entendimiento y la inteligencia y de que hay un bien 
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superior por encima de las fracciones partidarias o de los distintos bloques, y ese bien superior 
es el futuro de esta Provincia de Santa Fe.

En  este  momento  de  cambio,  en  este  momento  convulsionado  de  la  sociedad 
argentina, creemos que la figura de Clara es lo mejor que podemos ofrecer como Cuerpo para 
que sea nuestra cara visible ante la sociedad, pero también sea nuestros oídos ante el reclamo 
de una ciudadanía que nos va a exigir mucho más de lo que venimos haciendo hasta ahora 
como Poder Legislativo.

Así que, con profundo orgullo y con una enorme emoción, proponemos a estas tres 
personas, a Clara, a José y a Sonia, para que puedan llevar adelante la conducción de este 
Cuerpo. Gracias, señor presidente.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra la señora diputada Di Stefano.

SRA. DI STEFANO.– Señor presidente, desde nuestro interbloque vamos a apoyar la moción 
formulada por el diputado Blanco.

Creemos que estas tres personas representan –como bien dijo– la voluntad popular.
Por otro lado, conozco a Clara hace mucho, en lo personal estoy muy contenta de que 

ella sea la Presidenta de esta Cámara, sé de su compromiso.
En lo que respecta al Vicepresidente Primero, José Corral, es un hombre que tiene una 

gran trayectoria en política, que representa nuestros valores, pero que seguramente también va 
a representar a todos los intereses de los santafesinos y las santafesinas en este momento.

Como bien decían, es un momento difícil que tenemos que afrontar como Provincia, 
como país, y también porque es un hombre que prioriza los intereses colectivos por sobre los 
personales.

Así  que,  en  este  caso,  desde  nuestro  interbloque  vamos  a  apoyar  estas  tres 
designaciones.

Creemos que esta Cámara tiene que ser  una Cámara que esté a la  altura de las 
circunstancias y que, sobre todo, priorice el respeto, el trabajo continuo, el trabajo constante, y, 
por supuesto, también el diálogo y el consenso. Así que, desde nuestro interbloque, avalamos 
esta propuesta. Gracias, señor presidente.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra el señor diputado Del Frade.

SR.  DEL  FRADE.–  Señor  presidente,  qué  bueno  verlo  ahí,  aunque  sea  por  un  ratito.
Nosotros,  desde  el  Frente  Amplio  por  la  Soberanía,  avalamos  la  propuesta  de  la 

diputada Clara García para presidir este Cuerpo por dos razones fundamentales.
La primera, la extraordinaria lucidez mental  e intelectual de Clara García. Vamos a 

discutir millones de veces, sin duda, pero tiene una gran lucidez intelectual y es un privilegio 
que eso forme parte de quienes presidan la Cámara de Diputados y Diputadas de la Provincia 
de Santa Fe.

Pero después hay dos que se unen. Cuando Miguel Lifschitz murió, Clara García no 
decidió cobijarse en la soledad para lamer semejante herida del alma. Reivindicó la militancia 
de una manera extraordinaria. Y en estos tiempos de tanto desprecio para con la cuestión 
política y para la cuestión militante, que haya una militante presidiendo la Cámara de Diputados 
y Diputadas, con quien –insisto–, vamos a tener el 90% de diferencias, es para nosotros una 
garantía de que la política es la herramienta para transformar la realidad.

Y la otra cuestión que va atada a esta, es que nosotros en el Frente Amplio por la 
Soberanía estamos convencidísimos que la pelea de la política como la pelea del ser humano, 
señor presidente, se resuelve, como dicen los grandes poetas desde la antigüedad hasta el 
presente: “el amor contra la muerte y el poder”. Y ese ejemplo que dio Clara cuando murió 
Miguel va en esa dirección. ¡El amor contra la muerte y el poder! Por más que estemos en 
desacuerdo la mayor cantidad de veces.

Por eso para nosotros es muy importante que Clara García sea la Presidenta de la 
Cámara de Diputados. Muchísimas gracias, señor presidente.

SR.  PRESIDENTE  PROVISORIO  (Bonfatti).–  Tiene  la  palabra  la  señora  diputada  Armas 
Belavi.
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SRA.  ARMAS BELAVI.– Señor presidente, quiero apoyar la moción del compañero Blanco. 
Quiero decir que, aunque con las nuevas autoridades podamos tener disenso en algunas ideas, 
sí coincidimos en la voluntad de trabajo.

Quiero reconocer también lo que mencionó el  diputado del  Frade,  la capacidad de 
resiliencia que tiene Clara. Y pedirle, por supuesto, a las autoridades que se pueda continuar el 
legado que dejó el diputado Farías en cuanto a la apertura del diálogo que tuvo, aún con los 
bloques minoritarios, pero siempre sabiendo trabajar juntos. Así que apoyamos la elección de 
las nuevas autoridades. Gracias, señor presidente.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra la señora diputada Granata.

SRA. GRANATA.– Señor presidente, quiero solicitar al Cuerpo autorización para la abstención 
en la votación de los siete diputados del bloque Somos Vida, porque consideramos que esta 
elección de autoridades de la Cámara ha sido arbitraria y sin consenso, de hecho me acabo de 
enterar quienes son los postulados en la reunión de Labor Parlamentaria que se hizo antes, sin 
haber puesto sobre la mesa los nombres y haber podido por lo menos discutir y llegar a un 
consenso entre los presidentes de bloques.

Así que este bloque, por esas razones, sacando las cualidades que tenga o no cada 
uno de los que han sido elegidos para ocupar esos cargos, se va a abstener en la votación. 
Gracias, señor presidente.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra la señora diputada Arena.

SRA. ARENA.– Señor presidente, queremos también apoyar la moción del diputado Blanco y 
agrego además de lo que ya se dijo sobre quien va a presidir esta Cámara, que para nosotros 
es muy importante que sea una mujer, la primera mujer que va a presidir la Cámara...

– Aplausos.
SRA. ARENA.– Eso es muy importante, por supuesto que coincidimos con las cualidades de 
Clara para hacerlo y reitero, para nosotros es valioso, y para nuestro gobierno, cuyo mandato 
está  culminando  Omar  Perotti,  quien  tuvo  una  decisión  muy  clara  de  trabajar  todas  las 
cuestiones vinculadas a la igualdad, a resolver brechas entre mujeres y varones, eso tuvo su 
correlato  en  una  estructura  institucional.  Y  por  supuesto  que  vamos  a  seguir  trabajando, 
acompañando y fortaleciendo eso desde cada uno de los lugares.

Desde nuestro Interbloque Juntos Avancemos propusimos a una querida compañera 
también de todo este trayecto, Sonia Martorano, a quien, la verdad, le tocó ser el eje de nuestro 
gobierno, el apoyo constante al Gobernador en un momento que fue sumamente difícil para la 
humanidad, y que desde la gestión implicó una enorme responsabilidad.

Y Sonia ahí puso en juego la capacidad de diálogo, un compromiso enorme, se hizo 
mención  y  nosotros  en  nuestra  jura  lo  dijimos,  la  importancia  del  diálogo democrático,  de 
trabajar  sobre  los  consensos,  y  sobre  todo  de  demostrar  desde  cada  uno  de  los  lugares 
siempre cómo la  política  transforma la  vida de la  gente,  y  lo  hace en base a  hacer  para 
transformar, a hacer para ser uno con la comunidad, y con cada una de las personas. Esa es la 
expresión  de  nuestro  compromiso,  por  eso,  nuestra  propuesta  es  por  Sonia  Martorano. 
Gracias, señor presidente.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra la señora diputada Rodenas.

SRA.  RODENAS.–  Bueno, suscribo un poco las palabras de la diputada Celia Arena, pero 
quiero hacer un agregado que tiene que ver con, obviamente, que no están en discusión las 
cualidades de José Corral, ni de Sonia Martorano, pero sí Clara quiero decirte que cuando fue 
la discusión de la Ley de Paridad en la Provincia, tu trabajo junto con el del Movimiento de 
Mujeres, yo lo dije una y mil veces, fue un trabajo preexistente a la discusión que se dio primero 
en el Senado y luego en esta Cámara, que fue trascendente y fundamental.

Por lo cual, creo que una mujer ocupe por primera vez la Presidencia de la Cámara de 
Diputados es un reconocimiento a tu persona en lo singular,  pero también a ese colectivo 
maravilloso que definió un cambio de época que como hemos dicho una y mil veces “llegó para 
quedarse”. Felicitaciones. Gracias, señor presidente.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra el señor diputado Piedrabuena.
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SR. PIEDRABUENA.– Señor Presidente, también para acompañar a Clara García, por ser la 
primera  presidenta  mujer,  sinceramente  desde  el  Bloque  que  integro,  apoyamos  y 
acompañamos la moción del señor diputado Blanco. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra la señora diputada García.

SRA.  GARCÍA.–  Gracias,  señor  presidente.  Simplemente  para  solicitar  al  Cuerpo  la 
autorización para abstenerme en esta votación.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra el señor diputado Corral.

SR.  CORRAL.–  También  señor  presidente,  para  solicitar  autorización  al  Cuerpo  para 
abstenerme en la votación. 

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Tiene la palabra la señora diputada Martorano.

SRA. MARTORANO.– Solicito autorización al Cuerpo para abstenerme en la votación.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Se votan las solicitudes de abstención en la 
votación  del  Bloque  Somos  Vida,  de  la  señora  diputada  García,  de  la  señora  diputada 
Martorano y del señor diputado Corral.

– Resulta aprobado.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– A votación la moción del señor diputado Blanco 
para la Presidencia, para la Vicepresidencia Primera y para la Vicepresidencia Segunda de 
esta Cámara de Diputados. 

– Resulta aprobado.

7.1 DESIGNACIÓN DE LA PRESIDENTA DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– En consecuencia, ha resultado electa Presidenta 
de  la  Cámara  de  Diputados,  la  señora  diputada  Clara  García,  a  quien  invito  a  prestar  el 
juramento de ley y a hacerse cargo de la Presidencia.

– Aplausos.
SR.  PRESIDENTE  PROVISORIO  (Bonfatti).–  Señora  diputada  Clara  García,  ¿juráis 
desempeñar  fielmente  el  cargo  de  Presidenta  de  esta  Cámara  y  obrar  en  un  todo  de 
conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SRA. GARCÍA.–  Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).–  Si  así  no lo  hiciereis,  Dios y  la  Patria  os lo 
demanden.

– Aplausos.
SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Bonfatti).– Invito a la señora diputada Clara García a subir 
al estrado a hacerse cargo de la Presidencia.

– La señora diputada Clara García ocupa la Presidencia.
– El señor diputado Bonfatti ocupa su banca.

SRA. PRESIDENTA (García).– Muy buenas tardes, quiero dedicar unas pocas palabras que 
comienzan, por supuesto, con un agradecimiento a mis pares, a esta Cámara, que salvo las 
abstenciones, por supuesto en su derecho, ha tenido un voto unánime.

Una Cámara en la cual vamos a tener debates riquísimos, dos ex gobernadores, una 
ex  vicegobernadora,  ex  ministros,  ex  intendentes,  legisladores  de  experiencia,  militantes 
partidarios que llegan a la Cámara desde otras pertenencias y también, por supuesto, personas 
que vienen de la vida social y económica de otras militancias diferentes a la política, pero que 
han elegido este camino de lo público por el bien de la Provincia de Santa Fe.

No me cabe duda que va a ser una Cámara que, como digo, enriquezca con todas 
estas miradas, con todas estas visiones aquello que vayamos a debatir, aquellos consensos 
que vayamos a tener.

Por  supuesto  quiero  también  agradecer  al  Presidente  saliente,  el  diputado  Pablo 
Farías, que en cantidad y en calidad de trabajo y en la búsqueda de consensos, me deja la 
vara muy alta. Y, seguramente, voy a iluminarme en estos años con las mismas características.
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Quiero hacer una reivindicación de este ámbito político. Estamos aquí para debatir y 
decidir  cuestiones  trascendentes.  La  gente,  aún con las  enormes dificultades,  ha  confiado 
plenamente en un gobierno que obtuvo una mayoría inédita de votos y que va a marcar mucho 
del camino que aquí trabajemos.

Quiero decirles que más temprano estuvo el Gobernador electo Maximiliano Pullaro 
que, por razones de su apretadísima agenda, no puede estar aquí,  pero me honró con su 
presencia y con su cálido abrazo. Vaya también un feliz cumpleaños para él, porque es hoy.

Y,  por  supuesto,  a  los  invitados  especiales  que  acompañan  esta  sesión.  La 
Vicegobernadora electa Gisela Scaglia, gracias por estar aquí; dos senadores provinciales de 
enorme  afecto  Felipe  Michlig  y  “Paco”  Garibaldi,  recientemente  electos;  los  diputados 
nacionales que son parte de mi trayectoria y de mi cariño, la Presidenta de mi partido, Mónica 
Fein y Enrique Estévez, futuro Ministro de Ambiente del nuevo gobierno, Juan Carlos Zabalza, 
nuestro héroe en este lío. Gracias, Juan Carlos, por tanto en tantos años, el “facha” Fascendini, 
Vicegobernador de Miguel y su incondicional Griselda siempre, gracias y a mis tres hijos, por 
supuesto, mi fuerza, mi oasis, mi incondicional apoyo. 

Les  decía,  vamos  a  estar  en  esta  Cámara,  seguramente,  muy  atareados  y  muy 
ocupados en lo que el Gobernador electo y la Vicegobernadora nos propongan como temáticas 
transformadoras.  Creo que va a ser  un gobierno transformador  y  deseo firmemente,  y  así 
vamos a trabajarlo,  que lo que votemos tenga el  mayor de los consensos.  No aprovechar 
circunstanciales mayorías, sino hacer honor a la vida democrática, porque vamos a tratar aquí, 
más allá, por supuesto, de lo que cada legislador proponga, temas trascendentes. 

La sociedad está esperando de esta Cámara de Diputados y Diputadas muchísimo 
trabajo, muchísimo consenso y resultados para su vida. 

Ese es, entiendo, el sentido de por qué estamos aquí, y lo agradezco. 
Se dijo recién que voy a ser, lo soy ya, la primera mujer en ejercer este cargo y por 

supuesto que quiero revalidar el camino de quienes nos permitieron llegar hasta aquí. Algunos 
caminos  ruidosos,  callejeros,  vibrantes,  rutilantes,  públicos,  y  otros  caminos  de  mujeres 
silenciosas, una lucha interna doliente, todas ellas abrieron camino para que aquí tengamos 
paridad de varones y mujeres, y para que tengamos, en este caso, la primera mujer presidenta 
de la Cámara. 

Voy a hacer honor a ese camino, y voy a pelear por los derechos que nos faltan, por las 
igualdades que siempre hacen una sociedad más justa.

No puedo dejar  de hacer un comentario,  y  compartirlo  respetuosamente con todos 
ustedes, porque estoy en un estrado en el que hace cuatro años Miguel Lifschitz, quien era el 
Presidente de esta Cámara, fue acusado de manera artera y falaz y como hombre respetuoso, 
democrático, eligió el silencio respetuoso, vuelvo a decir, y también que la vida pusiera, en esa 
vuelta,  las  cosas  en  su  lugar,  pero  quiso  el  Covid,  como  a  tantas  y  tantas  personas  en 
Argentina, llevarse esa vida. Una tragedia que este político de tal altura tuviera que morir así, 
esperando la vacuna como tantos y tantas. Jamás hubiera hecho trampa, vivió en su ley y 
murió en su ley. Por eso es que este estrado tiene para mí, vuelvo a decirlo, si bien me cruza,  
por supuesto, una profunda emotividad, tiene un enorme, un profundo sentido de la política, del 
valor ético de la política.

Para  cerrar,  permítanme,  basado  en  esto,  un  cierre  enormemente  esperanzador. 
Pienso y entrego mi vida política a la memoria de Miguel, pero respeto y valoro a cada uno de 
ustedes que estarán pensando en sus propios líderes políticos, sociales, religiosos, en aquellos 
que le iluminaron el camino. Entonces digo, por la memoria de ellos, honremos nuestra tarea 
aquí,  por  la  cantidad de gente que nos necesita,  que pasa enormes necesidades en este 
tiempo, honremos ese mandato y, en definitiva, honremos la palabra. Muchas gracias.

– Aplausos.

7.2 DESIGNACIÓN DEL VICEPRESIDENTE PRIMERO

SRA. PRESIDENTA (García).– Invito a acercarse al estrado para prestar el juramento de rigor, 
a quien será el Vicepresidente Primero, señor diputado José Corral.

– El nombrado se acerca al estrado.
SRA. PRESIDENTA (García).– Señor diputado ¿Juráis desempeñar el cargo de Vicepresidente 
Primero  de  esta  Cámara  y  obrar  en  un  todo  de  conformidad  con  lo  que  prescriben  las 
Constituciones Nacional y Provincial?

SR. CORRAL.– Sí, juro.
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SRA. PRESIDENTA (García).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

7.3 DESIGNACIÓN DEL VICEPRESIDENTE SEGUNDO

SRA. PRESIDENTA (García).– Invito a acercarse al estrado para prestar el juramento de rigor, 
a la Vicepresidenta Segunda, doctora Sonia Martorano.

– La nombrada se acerca al estrado.
SRA.  PRESIDENTA  (García).–  Señora  diputada,  ¿juráis  desempeñar  el  cargo  de 
Vicepresidente  Segunda  de  esta  Cámara  y  obrar  en  un  todo  de  conformidad  con  lo  que 
prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SRA. MARTORANO.– Sí, juro.

SRA. PRESIDENTA (García).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

7.4 DESIGNACIÓN DE SECRETARIOS Y SUBSECRETARIOS

SRA. PRESIDENTA (García).– De acuerdo con lo prescripto por el artículo 41 del Reglamento 
del Cuerpo, corresponde designar dos secretarios y dos subsecretarios. Los dos secretarios 
serán parlamentario y administrativo.

Tiene la palabra la señora diputada Di Stefano.

SRA. DI STEFANO.– Gracias, señora presidenta.
En  primer lugar, quiero felicitarte Clara, estoy muy orgullosa de que estés en ese lugar, 

lo sabés, sabés lo que te quiero y me gusta verte ahí.

SRA. PRESIDENTA (García).– Gracias. Lo sé.

SRA. DI STEFANO.– José, también quiero felicitarte al igual que a Sonia. Son autoridades de 
lujo que tiene esta Cámara a partir del día de hoy.

Queremos, desde el interbloque Unidos, hacer la propuesta para que, como Secretario 
Administrativo,  se  desempeñe  Luciano  Mohamad,  y  como Secretaria  Parlamentaria,  María 
Paula Salari. Gracias, señora presidenta.

SRA. PRESIDENTA (García).– Tiene la palabra la señora diputada Granata.

SRA.  GRANATA.– Señora presidenta, solicito al Cuerpo autorización para abstenernos en la 
votación,  de  vuelta  por  los  mismos  motivos  que  dije  antes.  Es  más,  es  peor  porque  nos 
acabamos de enterar en este instante, ni siquiera conocemos a los postulantes, y me parece 
que esta Cámara, que tendría que cambiar, porque yo ya he vivido cuatro años de este modelo 
de imponer cosas, lo siguen haciendo, evidentemente no han aprendido nada, pero nosotros 
cada vez que lo vuelvan a hacer se lo vamos a hacer saber, por eso nos vamos a abstener. 
Gracias. 

SRA. PRESIDENTA (García).–  En consideración el  pedido formulado por el  bloque Somos 
Vida.

– Resulta aprobado.
SRA. PRESIDENTA (García).– Tiene la palabra el señor diputado Farías.

SR. FARÍAS.– Señora presidenta, en primer lugar quiero felicitarla y agradecerle sus palabras, 
y felicitar al Vicepresidente Primero y a la Vicepresidenta Segunda también, es una mesa de 
lujo la que, como bien dijo Silvana, vamos a tener en este Cuerpo.

Voy  a  completar  las  designaciones  con  los  dos  nombres  de  los  Subsecretarios. 
Mociono desde el interbloque Unidos para Cambiar Santa Fe, a Leonardo Stangaferro, para 
que ocupe una de esas subsecretarías y a Horacio Ghirardi, que está ahí junto a usted en el 
estrado, para que ocupe la otra Subsecretaría.

La  moción  obviamente,  tiene  que  ver  con  las  calidades  personales  de  quienes 
proponemos, y que van a desempeñar tareas que nosotros sabemos que son fundamentales 
para acompañar  el  trabajo  que tenemos que realizar  todos los  días  aquí.  Gracias,  señora 
presidenta.
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SRA. PRESIDENTA (García).– ¿Diputada Granata, también se abstiene en la votación de los 
secretarios?

SRA. GRANATA.– Sí.

SRA. PRESIDENTA (García).– En consideración la moción formulada por la señora diputada 
Granata para todo el bloque.

– Resulta aprobada.
SRA. PRESIDENTA (García).– En consideración las mociones formuladas por la diputada Di 
Stefano y del diputado Farías.

– Resultan aprobadas.
SRA. PRESIDENTA (García).– Corresponde entonces, invitar al contador Luciano Mohamad a 
prestar juramento.

– El nombrado se acerca al estrado.
SRA. PRESIDENTA (García).– Señor Secretario,  ¿juráis desempeñar fielmente el  cargo de 
Secretario  Administrativo  de  esta  Cámara  y  obrar  en  un  todo  de  conformidad  con  lo  que 
prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. SECRETARIO ADMINISTRATIVO (Mohamad).– Sí, juro.

SRA. PRESIDENTA (García).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

SRA. PRESIDENTA (García).– Es el turno ahora de la señora Secretaria Parlamentaria María 
Paula Salari.

– La nombrada se acerca al estrado.
SRA. PRESIDENTA (García).– Señor Secretaria, ¿juráis por Dios y por la Patria, desempeñar 
fielmente  el  cargo  de  Secretaria  Parlamentaria  de  esta  Cámara  y  obrar  en  un  todo  de 
conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SRA. SECRETARIA (Salari).– Sí, juro.

SRA. PRESIDENTA (García).– Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.
– Aplausos.

SRA. PRESIDENTA (García).– Invito a acercarse al estrado al señor Leonardo Stangaferro.
– El nombrado se acerca al estrado.

SRA.  PRESIDENTA  (García).–  Señor  Subsecretario,  ¿juráis  por  Dios  y  por  su  honor, 
desempeñar fielmente el cargo de Subsecretario Parlamentario de esta Cámara y obrar en un 
todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. SECRETARIO (STANGAFERRO).– Sí, juro.

SRA. PRESIDENTA (García).– Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.
– Aplausos.

SRA. PRESIDENTA (García).– Invito a acercarse al estrado al licenciado Horacio Ghirardi.
– El nombrado se acerca al estrado.

SRA.  PRESIDENTA  (García).–  Señor  Subsecretario,  ¿juráis  por  la  Patria  y  el  honor, 
desempeñar  fielmente  el  cargo  de  Subsecretario  de  esta  Cámara  y  obrar  en  un  todo  de 
conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. SECRETARIO (Ghirardi).– Sí, juro.

SRA. PRESIDENTA (García).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.
– Aplausos.

8 IMPUGNACIONES

SRA. PRESIDENTA (García).– Tiene la palabra el señor diputado Farías.

SR.  FARÍAS.– Corresponde ahora tratar la impugnación al diploma del cual se dio cuenta al 
inicio de esta sesión, mociono la constitución de la Comisión de Poderes, que debe hacer el 
análisis del diploma.
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Vamos a utilizar  un criterio,  de acuerdo a lo que hablamos y acordamos en  Labor 
Parlamentaria, que incluye absolutamente a todas la representaciones políticas presentes.

Una Comisión de Poderes que tenga la misma cantidad de miembros que la Comisión 
de  Asuntos  Constitucionales  y  Legislación  General,  es  decir  11  miembros.  Y  en  esa 
representación se van a tener en cuenta las mayorías y minorías que tiene este Cuerpo de 
acuerdo al resultado de las elecciones de las distintas listas. 

Por lo tanto, por la lista Unidos para Cambiar Santa Fe que encabezó usted, señora 
presidenta, vamos a solicitar que haya seis lugares para integrar esa Comisión. Por la lista del 
Justicialismo, que encabezó Omar Perotti, dos lugares en esa Comisión. Luego, por la lista que 
encabezó la diputada Amalia Granata, un lugar. Otro por la lista que encabezó el diputado Juan 
Domingo Argañaraz y otro por la lista que encabezó el diputado Carlos Del Frade. 

De esta manera, completamos la Comisión de Poderes que tiene representación con 
todas las fuerzas políticas que resultaron electas de acuerdo a las listas de las elecciones 
generales y que garantiza que en las decisiones que allí se tomen, en la Comisión de Poderes 
estén  representados  todas  las  expresiones  políticas.  Esa  es  mi  moción  concreta  para  la 
Comisión de Poderes.

SRA. PRESIDENTA (García).– En consideración la moción formulada por el señor diputado 
Farías.

– Resulta aprobada.
SRA. PRESIDENTA (García).– Tiene la palabra el señor diputado Farías.

SR.  FARÍAS.– Señora presidenta, solicito al Cuerpo pasar a un cuarto intermedio hasta las 
cinco de la tarde, de acuerdo a lo que hemos conversado con los distintos bloques, a fin de que 
esta Comisión de Poderes delibere y dictamine sobre la impugnación.

SRA. PRESIDENTA (García).– En consideración la moción formulada por el señor diputado 
Farías.

– Resulta aprobada.
– Son las 13 y 56.
– A las 18 y 41, dice la: 

SRA. PRESIDENTA (García).– Muy buenas tardes, con quórum reglamentario reanudamos el 
desarrollo de la sesión preparatoria.

Me  han  informado  los  miembros  de  la  Comisión  de  Poderes,  que  ha  actuado  de 
manera completa con sus 11 miembros en estas horas que antecedieron, que existen dos 
dictámenes, uno de mayoría y uno de minoría, de manera que pediré a quien han designado 
como miembro informante que tenga a bien informarnos y entregar a Secretaría los dictámenes 
que han firmado.

Tiene la palabra el señor diputado Corral.

SR.  CORRAL.– Señora presidenta, buenas tardes. Efectivamente se constituyó la Comisión 
con los 11 diputados y diputadas de acuerdo a los criterios establecidos en la sesión de hoy y 
se emitió un dictamen de mayoría que tiene nueve firmas, uno de minoría que tiene una firma y 
hay una abstención.

Solicito que por Secretaría se lea el dictamen de mayoría y luego se someta a votación. 

SRA. PRESIDENTA (García).– Por  Secretaría  se  da  lectura  al  dictamen de  mayoría  de  la 
Comisión de Poderes.

– Se lee:
DICTAMEN DE MAYORÍA DE LA COMISIÓN DE PODERES

Los integrantes de la Comisión de Poderes, diputados José Corral, Pablo Farías, Silvana Di Stefano, Ximena 
Sola, Rosana Bellatti, Joaquín Blanco, Marcos Corach, Lucila De Ponti, Amalia Granata, Natalia Armas Belavi y Carlos 
Del Frade han considerado la Nota N° 13.323/23 presentada por el señor Claudio Fabián Palo Oliver, integrante de la  
lista de candidatos a diputadas y diputados por el Frente Amplio por la Soberanía, de fecha 14 de noviembre de 2023,  
por la cual se solicita su incorporación como diputado para el período 2023/27 en virtud del resultado del escrutinio de 
los  comicios  celebrados  el  pasado  10  de  septiembre  de  2023  y  de  los  hechos  y  fundamentos  jurídicos  que  se  
manifiestan; y dando lugar al derecho a defensa solicitado mediante nota recepcionada y los fundamentos expresados 
por el señor Giustiniani, en el seno de esta Comisión y por las facultades políticas y exclusivas otorgadas a la Cámara 
de Diputados  de la Provincia por el artículo 48 de la Constitución Provincial y legislación vigente esta Comisión de 
Poderes  ha resuelto  dictaminar  lo  siguiente:  Hacer  lugar  a  lo  solicitado por  el  señor  Claudio  Fabián Palo  Oliver 
mediante Nota 13.323/23 de fecha 14 de noviembre del corriente e incorporar a la banca al diputado electo por el  
Frente Amplio por la Soberanía, señor Claudio Fabián Palo Oliver, atento a los fundamentos que obran adjuntos a la 
presente.
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Sala de Comisión, 6 de diciembre de 2023.
SRA. PRESIDENTA (García).– Leído el dictamen, vamos a someter el mismo a votación.

Recordamos para  los  señores  diputados  y  las  señoras  diputadas  que  estrenan  su 
banca, que se va a votar por sistema. La votación por sí, quiere decir que aceptan el dictamen 
de mayoría, es decir, se hace lugar a la solicitud presentada por el señor Claudio Fabián Palo 
Oliver y, en ese caso, se aceptaría el dictamen de mayoría.

Si este dictamen obtiene los votos, no se requiere votar el dictamen de minoría.
– El señor Rubén Giustiniani se expresa fuera de micrófono. 

SRA. PRESIDENTA (García).–  Pido por favor respeto a los diputados y diputadas presentes 
que son quienes tienen la palabra.

Tiene la palabra la señora diputada Armas Belavi.

SRA.  ARMAS  BELAVI.–  Señora  presidenta,  quiero  pedir  al  Cuerpo  autorización  para 
abstenernos en la votación, me refiero al bloque, en función de mantener lo que por ahora 
dictaminó el Tribunal Electoral y esperar a que se expida la justicia.

SRA. PRESIDENTA (García).–  Se  vota la  solicitud de abstención formulada por  la  señora 
diputada Armas Belavi.

– Resulta aprobada.
SRA. PRESIDENTA (García).– Tiene la palabra la señora diputada Rodenas.

SRA. RODENAS.– En el mismo sentido señora presidenta, solicito al Cuerpo autorización para 
abstenerme en la votación y la voy a fundamentar.

Creo que esta cuestión se encuentra todavía en una instancia judicial, quiero que se 
entienda claramente que no es un tema personal con ninguno de los aspirantes a ocupar ese 
lugar en la Cámara de Diputados, sino que entiendo que es más un tema institucional y que 
deberíamos esperar la resolución de la justicia. Gracias, señora presidenta.

SRA.  PRESIDENTA (García).–  Ponemos  entonces  a  votación  la  solicitud  de  la  diputada 
Alejandra Rodenas, se acepta la abstención.

– Resulta aprobada.
SRA. PRESIDENTA (García).– Corresponde votar, recordemos que quienes estén votando por 
sí aceptan el Dictamen de Mayoría y se hace lugar a la solicitud del diputado Palo Oliver. A 
votación.

– Votan por la afirmativa: Agosto, Arena, Balagué, Porcelli de Baró 
Graf,  Bellati,  Bermúdez,  Blanco,  Bonfatti,  Calaianov,  Castellani, 
Cattalini,  Corach,  Corral,  Cuvertino,  De  Ponti,  Del  Frade,  Di 
Stefano,  Drisun,  Farías,  Galassi,  Galnares,  García,  Ghione, 
González, Hummel, Mahmud, Mancini, Martorano, Masutti, Perotti, 
Piedrabuena, Rojas, Rosúa, Scarpin, Scavuzzo, Senn, Sola 

– Votan por la negativa: Azanza, Brouwer, Granata, Malfesi, Paredes, 
Peralta, Profiri, Rabbia.

– Se registran las abstenciones de: Armas Belavi y Rodenas.
SRA. PRESIDENTA (García).– Con 37 votos positivos, 8 negativos y 2 abstenciones votadas, 
se  aprueba  entonces  el  Dictamen  de  Mayoría  aceptando  la  impugnación  realizada  por  el 
diputado Fabián Palo Oliver.

DICTAMEN DE MINORÍA DE LA COMISIÓN DE PODERES
Los integrantes de la Comisión de Poderes, diputados José Corral, Pablo Farías, Silvana Di Stefano, Ximena 

Sola, Rosana Bellatti, Joaquín Blanco, Marcos Corach, Lucila De Ponti, Amalia Granata, Natalia Armas Belavi y Carlos 
Del Frade han considerado la Nota N° 13.323/23 presentada por el señor Claudio Fabián Palo Oliver, integrante de la  
lista de candidatos a diputadas y diputados por el Frente Amplio por la Soberanía, de fecha 14 de noviembre de 2023,  
por la cual se solicita su incorporación como diputado para el período 2023/27 en virtud del resultado del escrutinio de 
los  comicios  celebrados  el  pasado  10  de  septiembre  de  2023  y  de  los  hechos  y  fundamentos  jurídicos  que  se  
manifiestan; y dando lugar al derecho a defensa solicitado mediante nota recepcionada por esta comisión, suscripta por 
el  apoderado del  Partido Igualdad y  Participación y  por  el  Sr.  Rubén Giustiniani  con el  patrocinio  letrado del  Dr. 
Maximiliano Toricelli y; por las facultades políticas y exclusivas otorgadas a la Cámara de Diputados de la Provincia por  
el artículo 48 de la Constitución Provincial y legislación vigente, esta Comisión de Poderes ha resuelto dictaminar lo  
siguiente: Rechazar la impugnación presentada toda vez que no se encuadra dentro de los supuestos del Art. 48 de la 
Constitución Provincial que alude a causales sobrevinientes y relativas a la inelegibilidad o incompatibilidad. Siendo 
que ninguna de las dos es causal aludida, sino de interpretación de le ley electoral, esta Cámara carece de facultad  
para acoger la impugnación.

Sala de Comisión, 6 de diciembre de 2023.
Amalia Granata.

9 JURAMENTO DEL DIPUTADO CLAUDIO FABIÁN PALO OLIVER
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SRA.  PRESIDENTA (García).–  Corresponde en este  caso que invitemos al  diputado Palo 
Oliver, que entiendo estaba en las cercanías del recinto, para que se acerque al estrado para 
prestar juramento.

– El nombrado se acerca al estrado.
SRA. PRESIDENTA (García).– Diputado Claudio Fabián Palo Oliver ¿juráis por la Constitución, 
la memoria de Raúl Alfonsín, los 30.000 compañeros y compañeras desaparecidos y por el 
pueblo de la Provincia de Santa Fe, desempeñar fielmente el cargo de diputado y obrar en un 
todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial? 

SR. PALO OLIVER.– Sí, juro.

SRA. PRESIDENTA (García).– Si así no lo hiciereis la Patria, os lo demande.
– Aplausos.

SRA. PRESIDENTA (García).– Señoras y señores diputados, nos queda por delante una gran 
tarea en el mes de diciembre, ya comunicaremos formalmente la citación a la primera de las 
sesiones extraordinarias, que será el próximo jueves, por supuesto, con el temario que habilite 
el  señor  gobernador  en  cuanto  al  tratamiento  de  leyes  y  o  las  que de manera  autónoma 
podamos decidir nosotros en términos de comunicación o resoluciones. 

No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.
– Son las 18 y 51. 

MARÍA LAURA PELEGRI
SUBDIRECTORA DEL CUERPO DE TAQUÍGRAFOS
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